
Kuks
Kraj: Královéhradecký Okres: Trutnov

Správní obvod: Dvůr Králové nad Labem GPS souřadnice: 50.401487N, 15.888222E

Nadmořská výška: 283 m n. m. První pís. zmínka: 1713 (311 let) Katastrální výměra: 483 ha

Počet obyvatel: 269 PSČ: 544 43

Adresa URL: www.kuks.cz

Památky a zajímavosti Kuks
Obec Kuks nabízí řadu historických památek a pamětihodností. Dominantou je barokní komplex založený
F. A. Sporckem a více o něm v samostatném odkazu zde. Dále se v obci Kuks nachází:
České farmaceutické muzeumStředisko Farmaceutické fakulty UK
„Kouzlo apatyky" je komplex šesti místností, v nichž se ukazuje vývoj lékáren od lékárny barokní (18.
století) až po lékárnu 2. poloviny 20. století. Prezentovány jsou i další odvětví farmacie: výzkum, tovární
výroba a kontrola léčiv, farmaceutický velkoobchod, školství, vojenská farmacie, farmacie a umění
výtvarné i spisovatelské. Povšimnout si je možno i souboru léčiv rostlinných, minerálních nebo
živočišných (mumie, šváby, španělské mušky aj.). Každý návštěvník si sám může vyrobit tabletku
nebo vylisovat čípek. Svou výtvarnou krásou zapůsobí lékárenské nádoby (stojatky), hmoždíře,
obrazy, reliéfy.
Rentzovo muzeum
Z ruiny obnovená národní kulturní památka Lázeňský dům (1704) představuje Braunovi rovnoceného
umělce Michaela Heinricha Rentze (Norimberk 1698 – Kuks 1758), Sporckova dvorního mědirytce v Kuksu.
Unikátní Sporckem vydané knihy, Rentzovy grafické listy a knižní ilustrace včetně Velké veduty Kuksu,
Knihy poustevníků, Křesťanského roku a Tance smrti přibližují vrchol barokní dokumentaristiky, invence
a mystiky. Velká Müllerova mapa Čech (Augsburg 1720), Prisquetův zvon z poustevny sv. Antonína (1703) a
Braunův trpaslík Natan Hirschel (post 1713).
Veteran muzeum
Rodinné muzeum veteránů se nachází v secesní továrně v samém středu malebné obce Kuks. Pro
milovníky historie jsou zde k vidění historická vozidla různých značek, motoristické doplňky, prototyp
motocyklu Járy Cimrmana, sbírka fotografických přístrojů, šicích strojů a mnoho dalších
zajímavostí.Součástí muzea je i malá kavárna s možností občerstvení.
Historický lázeňský areál
Velkolepý projekt tvorby lázeňského areálu s mnoha uměleckými díly, citlivě zakomponovaný do krajiny,
vypracoval zřejmě italský architekt G. B. Alliprandi na objednávku hraběte F. A. Sporcka. Areál byl koncipován
zrcadlově, na ose kolmo přetínající řeku Labe. Stavby na levém břehu byly určeny společenskému
životu, opačný břeh patřil záležitostem spíše duchovním. Po dokončení lázní je evropská šlechta
řadila mezi tři nejslavnější v tehdejší Evropě. Kuks se stal brzy stejně slavný jako lázně Cáchy a
Baden Baden.
Přírodní galerie Betlém
Braunův Betlém je monumentální sochařské umělecké dílo z období baroka z 18. století. Jedná se o
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skupinu soch a reliéfů vytvořených proslulým barokním umělcem Matyášem Bernardem Braunem, které
byly vytvořeny a ponechány ve volné přírodě v Novém lese mezi městem Dvorem Králové a obcí
Kuks.
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